

爱心点燃困难大学生人生希望

安徽希望工程2015“爱心圆梦大学”助学金昨日发放
共筹集善款2719.33万元;资助困难大学新生6786名



□ 韩国志 朱红 记者 李尚辉/文 李超钰 周诚/图

给我一滴雨露,我将茁壮成长! 给我一双翅膀,我将让理想更高地飞翔!

8月25日下午2:30,由团省委、省文明办、省青基会联合市场星报共同发起的安徽希望工程2015“爱心圆梦大学”助学行动捐赠暨助学金发放仪式在合肥举行。本次助学行动共筹集善款2719.33万元,资助优秀困难大学新生6786名。

爱心企业和人士纷纷慷慨解囊

仪式现场布置简单而温暖,充满着浓浓爱意。来自全省百余名受资助学生代表和部分爱心企业代表参加了助学金发放仪式,共同见证了这一充满爱意的时刻。

在这次安徽希望工程“爱心圆梦大学”助学行动中,中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司、加多宝集团、湖南中烟工业有限公司、安徽利港投资集团、广发银行股份有限公司等一批有着良好信誉的爱心企事业单位纷纷慷慨解囊,向贫困大学生奉献爱心。

另外,在今年的希望工程爱心圆梦大学活动开展期间,省希望工程办公室在短短二十几天的时间里,还接收市民个人捐款超过70万元。这里有退休老人,也有在校学生;有工薪阶层,也有下岗职工……他们带着一份份无私的情怀,把爱心送给了我们的寒门学子。

关注公益事业是媒体义不容辞的责任。市场星报作为一家大型的主流都市媒体,始终把公益事业作为自己的社会责任和使命,积极主动参与进来。在“爱心圆梦大学”助学行动中,作为发起单位之一,市场星报更是不惜版面,浓墨重彩地进行宣传报道,呼吁和感染社会各界爱心人士伸出援助之手。

今年超额完成 资助优秀困难大学新生任务

安徽希望工程办公室主任曹勇表示,安徽希望工程“爱心圆梦大学”助学行动于2005年起在全省范围内开展的,以资助贫困大学生、倡导爱心奉献为内容的希望工程公益项目。以其鲜明的主题、广泛的影响、完备的操作、严格的管理和丰硕的成果,赢得了社会各界的广泛关注和赞誉,已成为我省公益慈善领域最有影响力的社会公益活动之一。

活动立足于对贫困大学新生入学这一社会热点的准确把握,通过市场星报等新闻媒体的连续宣传报道,着力体现贫困大学新生在艰苦的条件下自强不息、励志进取的精神风貌,感染和引导了社会各界爱心人士伸出援助之手,帮助了一大批品学兼优的困难大学新生顺利进入大学校园。

11年来,安徽希望工程爱心圆梦大学助学行动,在社会各界的大力支持下,全省各级共青团组织和各级希望工程实施机构累计筹集爱心捐款2.15亿元,资助优秀困难大学新生近6.6万名,取得了显著的人才效益和社会效益。

曹勇表示,今年的安徽希望工程爱心圆梦大学助学行动继续得到了广大社会公众的热情支持和积极响应,超额完成今年全省资助4000名优秀困难大学新生的目标任务。



助学金发放仪式现场合影



爱心企业代表捐款



接受资助学生代表发表感言

“今天沐浴爱的阳光,明天以爱回馈社会”

受助生代表张琴,来自肥东县白龙镇洪桥村,今年以文科609分的成绩考取了安徽农业大学经济专业,这个正逢花季的女生,没少尝生活的艰辛。

张琴从小就跟着爷爷和父亲一起生活。张琴说,奶奶去世早,爷爷就拉扯父亲和姑姑两个长大,母亲在生了自己不久,又不辞而别,父亲因过度伤心,在工作时不慎坠楼,生命虽然挽救回来,但是却成为一名精神病患者。于是,张琴的爷爷便承担起照顾儿子和孙女的重担。

多年来,家里的开支全靠爷爷在田间弯腰劳动获得,如今老人家已是一身的病痛。好在看到张琴以优异的成

绩考到了一所好学校,并有许多许多的爱心人士给予孙女资助,不用担心孙女没有钱上大学。

张琴说,虽然她从很小就同时失去了父母的爱,但是爷爷的养育和许多陌生的叔叔阿姨的一通电话,一条条短信给予她莫大的勇气。

童年的坎坷,并不能阻挡走向未来的路,成长的路上,就要经得起风吹雨打,收到社会各界的爱心,就好比沐浴在爱的阳光里,张琴说:“我将在今后的日子里继续努力学习。待学有所成,定用最大的努力回报社会,帮助更多需要帮助的人。”

“暑假打工挣了一千块钱,到大学我想好好学习”

来自肥东县八斗镇的赵雨鑫同学,是一名理科生,今年以574分考取了安徽建筑大学机械与电气工程系。

这位19岁的男孩是单亲家庭,母亲患有糖尿病,学习生活压力也比较大。他告诉记者,为了减轻家里的负担,在今年高考完的暑假里,他找了一份洗车的工作,挣了一千块钱,挺高兴的,希望在上大学之前,自己能够挣上一些生活费。

赵雨鑫说,在读高中的时候,班主任知道他家里的情况,每学期的贫困生补助都会给他留下一个名额,所以心

里特别感激。

“读大学后,想好好学习,有一个好成绩,在学习之余会找一些兼职做,这样每个月就少向甚至不向家里要钱。而且放假也会参与勤工俭学,既能锻炼自己,又能减轻家庭压力。”当谈到进入大学以后的生活时,赵雨鑫同学说。

赵雨鑫表示,这次收到捐赠的钱,顶自己打很多的工,更是感受到社会的爱心,这也是对自己的一种鼓励,也让自己时刻有着一颗感恩之心。

“这笔钱既解了燃眉之急,又是对自己的一种鞭策”

张慧同学,以651分的优异成绩考取了华南理工大学。

张慧告诉记者,她母亲患有腰椎间盘突出,只能勉强顾得住自己,更不必说挣钱了,家里的重担自然就落在父亲身上,然而父亲又患有胆结石,虽然接受过医院的治疗,但是没法根治,所以也是带着病到工地上干活。

“奶奶年迈,需要赡养,还患有严重的糖尿病,每个月都要注射胰岛素,花销也是相当的大。我又在读书,唯一能做的就是少向家里要钱,努力承担家里的大小事务,希

望能够减轻父亲肩上的担子。”张慧说。

张慧准备在大学里申请图书馆管理员,可以一边读书学习,一边维持自己的生活。并且还准备考研究生,只有能力越高,贡献才越大。她说:“感谢社会各界伸出了援助之手,能帮自己圆了大学梦,这笔钱解决了自己的燃眉之急,心里由衷地高兴,但是,这也是对自己的一种鞭策,让自己不断地去努力、成长,握住这根爱心接力棒,以后会更好回报社会。”